
Beszámoló az országos iroda 2009. évi tevékenységeirıl 
 
 
Költözés 
2009. márciusában visszaköltöztünk a Tömörkény utcai székház tetıterébe (II. emelet). Ezzel 
fizikailag is elszakadtunk az IKSZI -tıl. A tetıtér felújítása, irodává alakítása mellett, az alattunk 
lévı két szintet szabaddá kellett tennünk a bérlık részére.  
 
Létszámbıvülés és szerkezetváltás 
A váltást az irodai létszám bıvülése is indokolta, hiszen az eredeti 4 fıs iroda hirtelen +4 fıvel 
bıvült. Az „Ötlet programon” keresztül két önkéntest kaptunk név szerint Kovács Tamást ıv. (1203) 
aki kezdetben rendszergazdai feladatokat kapott és Sigmund Tamás akit a könyvtár leltározásával 
bíztuk meg. Nagy Balázs egy magánszemély felajánlásának köszönhetıen félállásban segítette a 
Szövetség egységes ifjúságnevelési koncepciójának (EINK) elırehaladását. Lakatos Gergı csst. 
(442) a 2010-es ConCordia nemzetközi tábor, valamint újdonságként a külsısöknek szóló Felfedezı 
tábor szervezését kezdte meg fıállásban. Mindemellett Szabó Gergely csst. (1909) távozása miatt az 
irodavezetıi feladatokat Csepregi Márton ıv. (1909) vette át. 
 
Nyáron Kovács Brigitta csst. (442) és Nagy Balázs csst (442.) távozott az irodából így az EINK 
projektet Lantos Júlia csst. (944.) vette át. A titkársági feladatokat innentıl Kovács Tamás ıv. 
(1203)  önkéntes végzte. 
 
İsszel gyakornoki lehetıséget hirdettünk, melynek eredményeképpen Körmendi Anikó média és 
kommunikációs területen, Szentiványi Mátyás csst (442.) pedig programszervezıként segítette az 
irodát. 
 
Székház bérbeadás és felújítás 
A földszintet és az elsı emeletet bérbe adtuk. A végleges szerzıdés 2009. május 18-án került 
aláírásra, amelyben a bérlı kötelezettséget vállalt az épület felújítására. 
 
A munkálatok során sajnos több problémát (főtésszerelés, korlátjavítás) részben vagy egészben 
nekünk kellett rendezni. A külsı felújítás év végéig elhúzódott, aminek lezárása után igényes szép 
épülettel, rendezett kerttel gazdagodtunk. 
 
Az épület garázs részét hosszabb távon közösségi térként szeretnénk hasznosítani, ezért az ott tárolt 
eszközöket a csobánkai cserkészparkban helyeztük el. 
 
Cserkész győjtemény 
A székház bérbeadás konkretizálódása után kezdtünk el intenzíven foglalkozni a földszinten 
mőködı cserkész győjtemény elhelyezésével. Az idınként vitákat is kiváltó folyamat 
eredményeképpen a győjtemény a Gödöllıi Városi Múzeumba és Városi könyvtárba került, ahol 
folyamatos nyitva tartás mellett láthatják a látogatók az állandó cserkész kiállítást, és látogathatják a 
cserkész könyvtárat, levéltárat. 
 
A győjtemény kiállításának támogatása céljából adománygyőjtést és ahhoz kapcsolódó 
nyereményjátékot szerveztünk. A lelkes adakozásnak hála a nyáron még hiányzó 600 ezer forintból 
végül 546.452 forint győlt össze, a nyereményeket felajánló szervezeteknek köszönhetıen pedig 
minden adományozót meg tudtunk ajándékozni. 
 
A kiállítás ünnepélyes megnyitójára 20-án, kedden került sor, amely alkalmon részt vett több híres 
cserkészünk is. Az ünnepségen megjelent cserkészeket elsıként a város polgármestere, Dr. Gémesi 
György köszöntötte. A Magyar Cserkészszövetség nevében országos elnökünk, Buday Barnabás 
csst. (16) mondott beszédet, aki a fiatal generáció vezetıjeként háláját fejezte ki a tárlat 
létrehozásában közremőködıknek: így oklevelet adományozott Sárvári Györgynének, dr. Ferencz 



Mária (1975.) , Bokody József (100./ö), Katona Tamás és Pétery István cserkésztiszteknek, valamint 
a Gödöllıi Városi Múzeum igazgatónıjének, Gaálné Merva Máriának. Oklevelük mellé 
mindannyian egy-egy gravírozott tollat is kaptak ajándékba. A Gödöllıi Városi Könyvtár 
igazgatóhelyettesének, Fülöp Attilánénak virágcsokorral mondott köszönetet a cserkész könyvtár és 
levéltár kialakításáért. 
 
Az ünnepség a Gödöllıi Városi Könyvtárban folytatódott, ahol Fülöp Attiláné mutatta be a 
cserkészet könyvtárát és levéltárát, Bokody József cst. (100./ö) pedig a gödöllıi cserkészösvény 
fıbb állomásait. A könyvtár igazgatónıjének, Gloserné Szabó Györgyinek Buday Barnabás csst. 
(16) virágcsokorral köszönte meg segítségét, hiszen a teherautónyi kiadványunk, s iratunk vezetése 
alatt igazán szakszerő gondoskodásra talált. 
 

Könyvtár a székházban 
A székházban található könyvtárban  Sigmund Tamás önkéntesünk készítette el a leltárat, így a 
helyszínen megtekinthetı a könyv és folyóirat anyag. A teljes címanyag az internetrıl letölthetı! 
(könyvállomány,  MCS, Külföldi MCS, Vezetık lapja, Cserkész,  Zászlónk, Táborkereszt, Egyéb 
folyóiratok). 

Szeretnénk, ha a cserkészvezetık számára minél több hasznos könyv megtalálható lenne nálunk, 
ezért pedagógiai és pszichológiai könyveket győjtünk. 

 
Támogatás 
Az országos cserkésznap, a Roverway, az ıszi konferencia, a 2007-es dzsembori utómunkái kiemelt 
figyelmet kaptak, de az eddigi évekhez hasonlóan az iroda a szövetség fıbb szervezeti egységeinek 
munkáját is támogatta. A helyi forrásteremtés segítéseként 11 pályázat beadásában mőködtünk 
közre valamint plakátok, szórólapok készítésével és internetes ötlettárunkkal segítettük a csapatok 
1% kampányát. Az öregcserkészek összejöveteleit a helyszín biztosításával támogattuk. A 
kölcsönözhetı eszközök száma stagnált, közülük a projekttorokra volt a legnagyobb az igény.  
 
Honlap 
A cserkesz.hu tartalmi fejlesztése során, egyre több hír kerül fel az oldalra, és napról napra egyre 
több információt teszünk elérhetıvé. Ez jól érzékelhetı a menürendszer bıvülésében, de számos 
aloldalt is frissítettünk pl. a cserkesz.hu/elnökség oldalon az összes elnökségi hírlevél, és 
jegyzıkönyv letölthetı. Az iroda kommunikációs munkáját a cserkész programozókból álló 
levelezési lista tagjai gyakran segítették. 
 
MJA 
2009 márciusában a Magyar Dzsembori Alapítvány kezelése az IKSZI-tıl az iroda szárnyai alá 
került. Az alapítvány támogatja a ConCordia, és a Felfedezı tábor projekteket, és az iroda 
mőködését. 
 
Cs-Mobil 
2009 nyarán az IKSZI mobil flottát a szövetség tulajdonába vette, az év végére a flottat tagsága 
elérte a 450 fıt. 
 
Milliárd Fa kampány 
Az MCSSZ és a WOSM közötti környezetvédelmi együttmőködés keretében újabb partneri 
megállapodás született, aminek keretében az MCSSZ bekapcsolódott az ENSZ által hirdetett 
„Millárd fa” kampányba. A WOSM világszerte 65.000 fa ültetését vállalta, amibıl több mint  6.500 
–at Magyarországon a cserkészek és a Pilismaróti erdészet közremőködésével ültettünk el. 
 
A cserkészcsapatok és cserkészparkok faültetési pályázatai közül a nyerteseket (debreceni, 
kecskeméti, csobánkai, piliscsabai és szentesi csapatok) anyagilag is támogattuk.  A pályázatok és a 



kampány szakmai megvalósulását Kapusy Péter csst (293.) segítette. 
 
Média és kommunikáció 
Kommunikációs gyakornokunknak köszönhetıen, központi eseményeink az eddigieknél jóval 
nagyobb számban jelentek meg a médiában. Az internetes és papír alapú megjelenéseken kívül több 
tv-s és rádiós szereplési lehetıségünk adódott, amit igyekeztünk hatékonyan kihasználni. 
 

Pályázatok 
2009-ben 29 pályázatot adtunk be, ezek közül 17 volt sikeres. Összesen 14.000.000Ft –ot nyertünk. 
A pályázatok megvalósítási, elszámolási idıszaka gyakran áthúzódik a következı évre, így 9db 
2008-évi pályázati projektet koordináltunk. 
 

EINK 
Lantos Júlia csst. (944.) 
 
2009. év elsı felében két, félállású kolléga dolgozott az MCsSz alkalmazásában, jelenleg egy 
fıállású munkatárs koordinálja a programot. 
Jelenleg több szinten igyekszünk az EINKet minél szélesebb körben népszerősíteni és a koncepciót 
átadni. Szeptemberre kiválasztásra kerültek Kísér(l)eti Csapatok és a mentorok, többhónapos 
egyeztetı munka eredményeként. A mentorok az ısz folyamán találkoztak a csapatukkal és 
elkezdıdött a közös munka.  
 
Mindenki egy fókusszal dolgozik, és azt figyeli/segíti, hogy egy-egy hipotetikus kérdésre a 
csapatok munkájukkal hogyan válaszolnak. 
A 7 fókusz a következı (cserkészcsapatokkal és mentorokkal):  
 
Fókusz Cserkészcsapat Mentor 

1. Egyéni szempontok, 
személyre szabott 
célkitőzések és értékelés 

192. Erdısi Imre Cserkészcsapat Parditka Zsófia – Fecske 

2. Férfiasságra, nıiességre 
nevelés, beavatási szertartások 

304. Kırösi Csoma Sándor 
Cserkészcsapat 

Papp András – Gorál, 
Kováts Brigesz 

3. Lelki nevelés módszertana 
1507. Árpádházi Szent Margit 
Cserkészcsapat 

Nagy Balázs – Stein 

4. Érzelmi és vizuális nevelés Kecskeméti Fıiskolai csoport Papp Zsolt 

5. Cselekedve tanulás 
32. Dévai Bíró Mátyás 
Cserkészcsapat 

Szabó Kinga 

6. İrsvezetı és 
Rajparancsnok szerepe, 
feladatai, hatáskörök, 
kompetenciák 

442. Báthory László  
Cserkészcsapat 

Henn Péter - Páter 

 
A másik szint az EINK Vezetıképzésbe való beemelése. Az I. és X. kerületi ırsvezetı és 
segédtiszti, cserkésztiszti vezetıképzésben már fel-felbukkannak elemek. A segédtiszt-jelöltek 
folyamatosan véleményezik a vitaanyagokat és a készülı könyvet, ami egyben azt is jelenti, hogy a 
segédtiszti vezetıképzıben a koncepció fontos szerepet tölt be – hiszen a cél, hogy minél több 
vezetıben tudatosítsuk a nevelésben fontos miérteket! Az ırsvezetıképzésben a jelölteknek a 
hogyan kérdésre kapnak választ, amihez szintén megpróbál segítséget nyújtani a könyv ill. a 
vitaanyag.  
 
Az országban mőködı többi vezetıképzés számára az elkészült anyagok elérhetıek a program 
honlapján (www.cserkesz.hu/eink), a képzésben dolgozók részére pedig a jövıben igyekezni fogunk 
még több szakmai fórumot biztosítani.  
 



Terveink között az EINK alapkönyv kiadása, a Vezetıképzésben dolgozók továbbképzése ill. a 
vezetıképzés fejlesztése, ill. a Kísér(l)eti Csapat program kiszélesítése szerepel. 
 
Felfedezı tábor  
(Lakatos Gergı csst. (442)) 
 
2009 nyarán elıször került megrendezésre a Felfedezı tábor, az MCSSZ hivatalos nyári 
gyerektábora. A tábor fıbb célkitőzései: (1.) Értékközpontú tábort biztosítani, olyan gyerekek 
számára, akik (még) nem cserkészek. (2.) A táboron keresztül a cserkészet jó hírét növelni. (3.) 
Értelmes nyári munkát biztosítani cserkészvezetık számára. 
 
A Felfedezıtábor a Sztrilich Pál Cserkészparkban rendeztük meg. Az öt napos Felfedezı táborban 
ugyan azok voltak az elvárások a gyerekek felé, mint egy cserkésztáborban, így például mindennap 
volt zászló fel és levonás, sátorszemle, csúnya beszédért guggolás, fızésben, mosogatásban való 
segítés, ırség, és sok-sok cserkészjáték. A gyerekek a tábor elején kihirdetett szabályokat 
elfogadták, és törekedtek azok betartására. A Felfedezı tábor utolsó napján minden gyerekrıl írtunk 
egy rövid jellemzést a szülık számára. 
 
Kérdéses volt, hogy az MCSSZ logója, merre mozdítja a szülıi döntést. Szülıkkel beszélgetve 
kiderült, hogy számukra az MCSSZ pozitív megerısítésként szerepelt a választásban. Manapság 
mindenki csinál nyári gyerektábort, így az, hogy a Felfedezıtábor mögött egy országos ifjúsági 
szervezet áll, nagy bizalmat jelentett. 
 
Néhány gyereket azért jelentkeztettek, mert „már rég óta beakarom irtani fiamat cserkészetre”, s ezt 
egy jó lépcsınek gondolták. Sok gyerek jelentkezett tehát olyan Bp. közeli településrıl, ahol 
jelenleg nincs cserkészet. 
 
A tábor sikerességét egy-két szülıi visszajelzésbıl lehet leginkább lemérni: 
 
Kedves Vera, Gergı! 
Nagyon köszönjük mi is az élményt, amiben Adélnak része lehetett. Ez meghatározó volt a 
késıbbiekre, mert ez volt az elsı nem otthon alvós távolléte. Olyannyira jól érezte magát, hogy 
amikor 2 hét múlva visszajönnek Francia országból, "szeretne újra elmenni ebbe a táborba"-
mondta. Üdvözlettel és reménnyel, hogy jövıre is találkozunk: Nagymama 
 
Kedves Vera és Gergı! 
Mi tartozunk köszönettel, amiért ilyen sok szép élményben lehetett része Domának a veletek töltött 
egy hét alatt. Péntek este óta csak a tábori élményeket hallgatjuk és természetesen jövıre is ott 
szeretne lenni a Felfedezı táborban. 
 
Kedves Vera és Gergı! 
Mi köszönjük, hogy ilyen sok szeretetet és férfias (!) élményeket adtatok Bendegúznak s a többi 
gyermeknek! 
Igen, örömmel ott leszünk jövıre is, ha tehetjük! 
 
Folytatás 2010-ben 3 turnusban a Sztrilich Pál Cserkészparkban. Dátumok: 2010. június 28 – július 
2, július 5-9, és július 12-16. További információért látogass el honlapunkra www.felfedezotabor.hu 
vagy keress meg engem személyesen. Lakatos Gergı st (442) fıszervezı +36 20 823 0155 
gergo@felfedezotabor.hu   
 
Concordia 2010 - A 10. Közép-európai Cserkésztalálkozó 
(Réder Kristóf) 
Kicsivel több mint egy év alatt a ConCordia 2010 fıszervezıi felépítették a koncepciójukat és mára 
már a szervezı törzs (kb. 70 fı) is megkezdte a munkákat. Így kezd kirajzolódni a kép: 2010. 



augusztus 2-11-ig, a Budapest melletti Sztrilich Pál Cserkészparkban (Adyliget, Julianna Major) 
több, mint 1000 cserkész, együtt fogja ünneplejék a 10. Közép-európai Cserkésztalálkozót. 
 
A 2009-es év fıként a tervezésrıl szólt. Sikerült megtalálni az egyes feladatok mellé, a felelısöket. 
Néhány esetben történt ugyan személyi változás, de alapvetıen ugyan az a csapat szervezi a 
ConCordia-t az elejétıl a végéig. Nagy hangsúlyt fektettünk a közösség építésre, hogy ne csak 
egymás mellett dolgozó robotként mőködjünk, hanem hatékony, ütıs csapatként. Ezért minden 
hónapban megtartjuk a ConCordia Cafét, ahol egy csésze tea mellett tudunk beszélgetni, nem csak 
munkáról. 
  
Ebben az évben turnén népszerősítettük a ConCordia-t. Dublin, Zebegény, Pécs, Veresegyház, 
Leányfalu, Eger, Taizé, Daejeon, Katowice, Krakkó, Prága, Varsó, Bristol-Nagyvárad, Szabadka 
mind olyan hely, ahová sikerült személyesen eljutnunk és ott hirdettük a 10. Közép-európai 
Cserkésztalálkozót.  
 
 A táborban várhatóan 7 altábor, 14 branch, 22 cserkészszövetség, 48 raj, 89 ırs és több, mint 1000 
cserkész lesz együtt. Számokban egyelıre így néz ki a ConCordia 2010. A Visegrádi Négyek 
cserkészein kívül érkeznek más környezı országokból is – Horvátországból, Szerbiából, 
Ukrajnából, Romániából. Cél volt, hogy a határon túli magyar cserkészek is képviseltethessék 
magukat, így jönnek cserkészek a Felvidékrıl, Erdélybıl, Vajdaságból, Kárpátaljáról is. Várunk 
még cserkészeket Hollandiából, Svájcból, valamint Kínából és Iránból is. Már elkészültünk az 
altáborok beosztásával is. 
 
Konferencia 
Lantos Júlia csst. (944.) 
 

A III. Cserkészkonferenciának idén is a Budapesti Egyetemi Katolikus Gimnázium adott otthont. A 
konferencia központi témája a  kommunikáció volt. Ennek megfelelıen igyekeztünk olyan neves 
cserkész, illetve nem cserkész szakembereket meghívni, akik látásmódjukkal, szempontjaikkal elıre 
mozdíthatják a cserkészcsapatok és a Magyar Cserkészszövetség kommunikációját. 

A konferencia programja elég feszített volt, kiscsoportos beszélgetések, mőhelymunkák és 
elıadások váltották egymást.  

Elıadóink között szerepelt Sas István, aki rutinos elıadóként vezetett be minket a reklámok 
világába számos videó segítségével. A másfél órás prezentáció végére már mindenki tisztában volt 
vele, hogy mi az a “cool”, a “beteg” - olyan billogok ezek, amiket a fiatalok sütnek egy-egy 
reklámra. 

Lakatos Zsófia  szerint a PR szakemberek számára a kommunikáció az egyedüli hatalom - pedig, ha 
tudnák… Sajnos csak elıadása végén vetette fel azokat az égetı kérdéseket, amelyek a konferencia 
kulcskérdéseivé váltak. Olyan építı szempontokat vetett fel, mint például az MCsSz arculatának 
kialakítása, külsı kommunikációja, kiváltképpen a szülık irányában, amin az alakuló 
kommunikációs csapatnak érdemes lesz elgondolkodni. 

Réti László a hírrıl és a hírértékrıl tartott elıadást, egyúttal bemutatva az általa szerkesztett Igen 
címő magazint és internetes újságot. 

A mőhelymunkák változatosak és színesek voltak, a cserkészreklámoktól a cserkészet múltjának 
kommunikálásán át az adományszerzésig. A résztvevık  ezeken a kiscsoportos munkákon - 
reményeim szerint - hasznos ismereteket szereztek, amit késıbbiekben kamatoztatni tudnak majd 
otthoni munkájukban. 



Az elıadások összefoglalóit a honlapról letölthetı formában közzétettük, mindenki épülésére. A 
konferencia fotóit ajánlom figyelmetekbe, amelyeket itt tudtok elérni. (A képeket Németh László 
készítette.) 

Ezúton szeretném mégegyszer megköszönöm az Önkénteseknek, hogy munkájukkal még 
gördülékenyebbé tették a konferenciát. 

 
Köszönetnyilvánítás 
Hálásan köszönjük mindazoknak akik az iroda támogatásán keresztül a szövetség épüléséhez 
hozzájárultak, akik építı kritikájukkal, együttmőködésükkel, lelkesítésükkel, munkájukkal (a 
legapróbb közremőködéstıl a többhetes munkáig) támogattak minket! 
 
2010. április 2. 
Jó munkát! 
 

Csepregi Márton 
   Irodavezetı 


